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Nietypowa interwencja 

Łabędź wrócił 
na wolność
Goleniowska Straż Miejska przeprowadziła w piątek 
nietypową interwencję. Była nia pomoc łabędzio-
wi, który nieopatrznie wylądował nieopodal jednej 
z posesji w Goleniowie. Ptak został przetransporto-
wany w odpowiedniejsze miejsce i wypuszczony na 
wolność.

Do zdarzenia doszło w piątek, 
22 sierpnia. W okolicy jednej 
z posesji położonej przy ulicy 
O�ar Katynia w Goleniowie 
wylądował łabędź. Zauważył go 
mieszkaniec tejże posesji, który 
poinformował o obecności ptaka 
Straż Miejską. 

Skierowany na miejsce patrol 
bezpiecznie odłowił łabędzia. 
Następnie przetransportował 
go w miejsce nieco bardziej dla 

niego odpowiednie – nad rzekę 
Inę. Tak ptak został uwolniony i 
powrócił do swojego naturalne-
go środowiska. 

Akcja ta może była dość nie-
typowa, ale oczywiście nie była 
pierwszyzną dla Straży Miejskiej. 
Tylko w tym roku odnotowa-
no trzydzieści trzy interwencje 
związane z dziki zwierzętami. 
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Zderzenie pięciu pojazdów

Karambol na S3
W poniedziałek na drodze krajowej S3 doszło do zderzenia kilku samochodów. 
Jedna osoba została przetransportowana do szpitala na obserwację. Działania 
służb prowadzone były w obu kierunkach drogi.

Do zdarzenia doszło w ponie-
działek, 25 sierpnia, około godzi-
ny 12:30. Na drodze krajowej S3 
w kierunku Szczecina doszło do 
zderzenia trzech samochodów. 
Łącznie podróżowało nimi sie-
dem osób. Na szczęście nikt nie 
odniósł obrażeń. Jedna osoba 
została przetransportowana do 
szpitala na obserwację.

Na tym jednak się nie skoń-
czyło. W trakcie działań ratow-
niczych doszło do drugiej kolizji 
na przeciwległym pasie ruchu w 
kierunku Świnoujścia, z udzia-
łem dwóch pojazdów typu bus. 
W tym zdarzeniu nikt nie odniósł 

obrażeń. Z uwagi na zdarzenia 
oraz prowadzone działania ruch 
w obu kierunkach był utrudnio-
ny i odbywał się jednym pasem 
jezdni.

Działania służb polegały na 
zabezpieczeniu miejsca zda-
rzenia, udzieleniu wsparcia 
psychicznego uczestnikom zda-
rzenia, sprawdzeniu jednego z 
pojazdów, z którego wydobywał 
się dym oraz zabezpieczeniu 
wypływów płynów z pojazdów. 
W akcji udział brały trzy zastępy 
Państwowej Straży Pożarnej, dwa 
zespoły Ratownictwa Medyczne-
go oraz Policja.
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Do zdarzena doszło w poniedziałek (fot. KP PSP Goleniów)

W zdarzeniu uczestniczyło łączie pięć pojazdów (fot. KP PSP Goleniów)

Sygnały od Czytelników

Co z trawą na skarpach?
Jak zauważył jeden z naszych Czytelników – trawa wzdłuż rzeki Iny nie została wykoszona poprawnie. Tuż przy rzece został pas niesko-
szonej trawy, co psuje efekt wizualny. Zwróciliśmy się z zapytaniem o to PGK, jednak nie uzyskaliśmy odpowiedzi.

Jeden z naszych Czytelników 
zwrócił uwagę na problem trawy 
rosnącej na skarpach wzdłuż rze-
ki Iny.

- Dlaczego nie wykoszono całych 

skarp rzeki Iny? - zapytał. - Zosta-
wiono dolny pas bez skoszenia. 
Źle to wyglądało podczas Festi-
walu Hanzeatyckiego. Jaka była 
tego przyczyna? W dobie kiedy 

kosiarek jest w bród nie powinno 
być żadnych problemów ze skosze-
niem najtrudniejszych odcinków. 
Za moich czasów koszono zwykłą 
kosą i to dokładnie. Bardzo brzyd-
ko to wygląda – powiedział nam. 
- Podczas zawodów z dziwnymi 
jednostkami pływającymi było to 
bardzo widoczne. Niektóre z nich 
wpadały w te zarośla i miały pro-
blem z odpłynięciem – dodał. 

Problem ten jest szczególnie 
widoczny na odcinku pomię-
dzy mostem na ulicy Andersa a 
mostem na ulicy Szczecińskiej. 
Z pytaniem o to zwróciliśmy się 
do Zieleni i Oczyszczania Miasta 

Przedsiębiorstwa Gospodarki 
Komunalnej w Goleniowie. Nie-
stety do chwili pisania tego arty-

kułu nie otrzymaliśmy odpowie-
dzi. Do sprawy jeszcze wrócimy.

DD

Pas trawy tuż przy wodzie rośnie bez porządku Nieskoszona trawa jest widoczna nieopodal mostu
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Działania Policji

Zły stan pojazdu, zatrzymanie 
poszukiwanego i „szkolne” działania
Goleniowska Policja nie zaprzestaje działań. W ostatnich dniach udało się m.in. zatrzymać poszukiwaną osobę, dzięki współpracy ze 
Strażą Leśną oraz ujawnić kierowcę prowadzącego pojazd w koszmarnym stanie technicznym.

Złomkiem na drogę

Przed kilkoma dniami poli-
cjanci z Wydziału Ruchu Dro-
gowego Komendy Powiatowej w 
Goleniowie zatrzymali do kon-
troli samochód marki Renault 
Mascot. Ich uwagę zwrócił stan 
tego pojazdu. I mieli przy tym nie-
złego nosa! Jak się szybko okazało 
samochód ten w ogóle nie powi-
nien wyjechać na drogę. Kontrola 
ujawniła m.in. odwrotnie zało-
żone opony kierunkowe, rozbite 
lampy, pękniętą szybę czołową, 
niesprawne oświetlenie, ostro 
odstającą krawędź blachy poszy-
cia skrzyni ładunkowej, pękniętą 
oponę, niesprawny hamulec awa-
ryjny oraz brak bocznych kierun-
kowskazów. 22-letni kierujący 
został ukarany mandatem kar-
nym w wysokości dziewięciuset 

złotych, zatrzymano mu dowód 
rejestracyjny, a pojazd nie został 
dopuszczony do dalszej jazdy.

Leśne schwytanie

Podczas wspólnego patrolu 
obszarów leśnych i przyleśnych 
w okolicach Maszewa, który był 
wykonywany przez maszewskich 
policjantów we współpraca z 
funkcjonariuszami Straży Leśnej 
z Nadleśnictwa Kliniska, udało 
się dokonać akcji zatrzymania. 
W trakcie tego patrolu funkcjo-
nariusze zauważyli mężczyznę, 

którego wygląd odpowiadał ry-
sopisowi osoby poszukiwanej. 
44-latek został zatrzymany dzięki 
skutecznej współpracy obu służb. 

Przygotowania na rok 
szkolny

Przed rozpoczęciem nowego 
roku szkolnego policjanci pro-
wadzili działania mające na celu 
poprawę bezpieczeństwa dzieci i 
młodzieży zmierzających do pla-
cówek edukacyjnych. Prowadzili 
oni kontrole rejonów przy szko-
łach. Funkcjonariusze spraw-

dzali przede wszystkim stan 
oznakowania w pobliżu szkół, 

prawidłowość i widoczność 
znaków drogowych, a także stan 
techniczny przejść dla pieszych 
– m.in. czy pasy są odpowiednio 
widoczne, czy wymagają odma-
lowania. Szczególną uwagę zwra-
cali na widoczność w rejonach 
przejść dla pieszych i chodników 
– czy roślinność, zaparkowane 
pojazdy lub inne przeszkody nie 
ograniczają pola widzenia kieru-
jącym oraz pieszym.
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Znamy ofert

Będzie jaśniej i bezpieczniej
Końca dobiegł termin składania ofert na wykonanie zadania doświetlenia przejść dla pieszych na terenie 
Goleniowa. Zainteresowanie tym zadaniem wyraziły dwie �rmy.

To, że na drogach powinno 
być bezpiecznie dla wszystkich 
uczestników ruchu jest czymś 
oczywistym. A prace zaplano-
wane w Goleniowie mogą temu 
pomóc. 

Przed kilkoma tygodniami 
został ogłoszony przetarg na na 
doświetlenie dwunastu przejść 
dla pieszych na terenie Gole-
niowa. Wyznaczone przejścia 
to:

- ul. Dworcowa (przy Staro-
stwie Powiatowym); 

- ul. Słowackiego przy skrzyżo-
waniu z ul. Jana Pawła II oraz ul. 
Mikołajczyka przy skrzyżowaniu 
z ul. Słowackiego;

- ul. Przestrzenna (skrzyżowa-
nie z ul. Matejki);

 skrzyżowanie ul. Wolińskiej z 
ul. Graniczną;

- ul. Kasprowicza (przy bu-
dynku 2a – sklep Delikatesy oraz 
skrzyżowanie ul. Kasprowicza z 
ul. Kochanowskiego);

- ul. Sportowa przy bloku nr 3 
(2 przejścia);

- ul. Anny Jagiellonki przy 
skrzyżowaniu z ul. Wolińską, ul. 

Wolińska przy skrzyżowaniu z 
ul. Mikołajczyka (od strony Kau-
�andu) oraz ul. Wolińska przy 
skrzyżowaniu z ul. Anny Jagiel-

Jedno z przejść, które czeka doświetlenie znajduje się przy Starostwie Powiatowym

lonki (od strony Kau�andu);
- ul. Wojska Polskiego (przy 

restauracji Willa Park);
- ul. M. Konopnickiej (przy ul. 

Wyspiańskiego – 2 przejścia);
- ul. Armii Krajowej (przy skle-

pie ABC- ul. Armii Krajowej 5a 
i 5b);

- ul. Armii Krajowej całe skrzy-
żowanie z sygnalizacją świetlną – 
4 przejścia;

- ul. Szarych Szeregów (przy 
zespole boisk, skrzyżowanie z ul. 
Szkolną).

Termin nadsyłania ofert za-
kończył się przed kilkoma dnia-
mi. Zainteresowanie wyraziły 
dwie �rmy. Pierwszą z nich jest 
�rma PUE IREL Filip Wingro-
wicz Łukasz Zagrodzki sp. j. ze 
Szczecina. Swoją ofertę wyceniła 
ona na kwotę 393 600 złotych. 
Drugą �rmą jest Zakład Robót 
Elektro-Energetycznych Patryk 
Jurczak z Goleniowa. Ona z kolei 
złożyła ofertę na kwotę 394 444,38 
złotych. Niebawem dowiemy się, 
którego w wykonawców Gmina 
uzna za najkorzystniejszego. 

DD
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Co zrobili z naszą wolnością?

1. Sierpień to miesiąc ważnych 
rocznic narodowych a koniec 
sierpnia to rocznica wydarze-
nia epokowego, nie tylko w 
historii Polski, czyli rocznica 
powstania Solidarności - w tym 
roku mija już 45 lat od wybuchu 
tego narodowego zrywu o wol-
ną Polskę.

2. Piszący te słowa należy kalen-
darzowo do tego pokolenia, 
pokolenia Solidarności.  Ale 
nie tylko kalendarzowo. Dla 
mnie i dla nas, rok 80 i jego 
konsekwencje to - po wyborze 
JP II- najważniejsze wyda-
rzenia w naszym życiu, życiu 
społecznym, narodowym - to 
nas ukształtowało, ukształto-
wało nasz stosunek do życia, 
do Polski i w wymiarze oby-
watelskim, ale także często 
osobistym. Wielu z nas - także 
ja - uczestniczyło aktywnie w 
tym, co wówczas się działo, 
wielu wspierało, jak mogło… 
Solidarność i wolność to było 
dzieło całego narodu, który po-
słuchał wezwania JP II z pierw-
szej pielgrzymki do Ojczyzny 
- „Nie lękajcie się”.

3. Ale dzisiaj po 45 latach piszę fe-
lieton zatytułowany - Co zrobili 
z naszą wolnością? W tak sfor-
mułowanym pytaniu kryje się 
niewątpliwie jakieś zaniepoko-
jenie, a nawet jakiś zawód, ale 
także jakieś wskazanie.

4. Walka o wolność narodową i 
społeczną była oczywiście 
ogólnym celem ruchu solidar-
nościowego. Jak to w szczegó-
łach wówczas rozumiano, to 
znajduje się w 21 postulatach 
sierpniowych. Warto się dzi-
siaj, przy okazji kolejnej rocz-
nicy Sierpnia-80, przyjrzeć 
tym postulatom, aby skonfron-
tować tamte zapisy z tym, co 
się stało w Polsce przez te 45 
lat w praktyce. Warto to zrobić 
pomijając oczywiście takie 
zapisy tych postulatów, które 
odnosiły się siłą rzeczy do zu-
pełnie bieżącej i przemijającej 
naturalnie rzeczywistości - jak 
np. wypłata wynagrodzeń za 
czas strajków - podobnych za-
pisów było tam sporo.

5. A więc najpierw ogólne po-
stulaty wolnościowe w tym 

powstanie wolnych związków 
zawodowych - z czym wiązało 
się także zdjęcie dotychcza-
sowej reglamentacji partyjnej 
(PZPR) na funkcjonowanie 
inicjatyw społecznych, stowa-
rzyszeń itp. Dalej zniesienie 
cenzury, czyli otwarcie bramy 
dla postulatu wolności sło-
wa. Jak się po latach okazuje 
wolność, która niewątpliwie 
jest wartością samą w sobie, 
może być jednak realizowana 
na przynajmniej dwa sposoby 
- jako wolność czynienia dobra 
- co jest jedyne słuszne - ale tak-
że jako „róbta co chceta”, czyli 
działania (lub nie działania), 
które nie liczą się z konsekwen-
cjami dla innych - ważne aby 
mnie było dobrze.

6. To właśnie postawa „róbta co 
chceta” w zakresie postu-
lowanej przez Solidarność 
wolności słowa, doprowadza 
dzisiaj w praktyce do zejścia 
ze stylem dyskusji publicznej 
do poziomu rynsztoka. Ludzie 
w ramach wolności słowa ob-
rażają się publicznie, notorycz-
nie i poza wszelkim umiarem 
a najgorzej jest, gdy tematem 
tej „rozmowy” są kwestie po-
lityczne. Tam słowo, zamiast 
być środkiem komunikacji i 
porozumienia, stało się orężem, 
bronią niszczenia realnego czy 
wyimaginowanego przeciwni-
ka - „zaorać go” to główny cel 
takich „wojowników” korzy-
stających z wolności słowa.

7. Nieakceptowalnym w żadnej 
kulturze jest fakt uczestnictwa 
organów władzy w tej dyskusji 
„obrzucania błotem”. Jakaś 
Pani np. nazywa na stronie 
urzędowej „bydłem” współo-
bywateli, bądź inna określa ich 
debilami (to z ostatniej chwili), 
a właściciel strony, czyli organ 
władzy nie reaguje, chociażby 
przez usunięcie takiego wpi-
su… To tylko przykład tak 
„spod ręki”, w praktyce jest 
tego mnóstwo, można odnieść 
wrażenie, że władzy pasuje jak 
sami obywatele „załatwiają” 
tych, co krytycznie władze oce-
niają bądź mają choćby jakieś 
uwagi - Tobie to nic nie pasu-
je - pisze jakiś wazeliniarz.... 
i to tylko delikatne określenie 
kogoś, kto ma coś często istot-
nego do powiedzenia, ocenia-
jąc takie, czy inne posunięcia 
rządzących. Tak zatem mamy z 
postulatem „wolności słowa”.

8. Inne postulaty wolnościowe nie 
mają się niestety lepiej. Mimo, 
że ustrojowo, czyli ustawowo 
wdrożone - np. wolność gospo-

darcza - to realia tej „wolności” 
w postaci nałożonych, na rze-
komo „wolnych”, ciężarów - w 
tym głównie podatkowych, ale 
także administracyjnych-  są 
takie, iż sytuacja owego „wy-
zwoleńca” jest niekiedy gor-
sza jak wcześniej tzn. gdy był 
niewolnikiem poprzedniego 
systemu. Zatem poprzedni 
„prywaciarz” miał się nieraz 
lepiej aniżeli współczesny biz-
nesmen zwłaszcza ten drobny 
przytłaczany kolejnymi obcią-
żeniami (od dzisiaj także KSeF 
- prezydent podpisał ustawę). 
Na dodatek traktowany na ogół  
jako „złodziej” (także poten-
cjalny) już nie tylko przez wła-
dze - jak to było za PRL (wtedy 
nazywamy spekulantem) - ale 
także przez otumanionych 
„wolnych” współobywateli, 
głównie takich co to na etacie 
zwłaszcza w budżetówce, a 
więc takich utrzymywanych z 
podatków tychże „złodziei”.. 
Zatem powiedzieć tutaj déjà 
vu to nic nie powiedzieć. 

9. Wolność religijna, o którą zabie-
gała Solidarność też formalnie 
nastała - np. transmisja Mszy 
Świętej w radiu publicznym, 
czy po latach powrót lekcji re-
ligii do szkół, konkordat - ale 
nie wiedzieć z jakich przyczyn 
KK - a raczej jego hierarchia w 
tym zwykli kapłani - uwikłała 
się w bezkrytyczne popieranie 
jednej partii. Tym samym to, co 
przedtem za PRL było bezsku-
tecznie narzucane, stało się już 
z wyboru kagańcem dla zasad-
niczej misji, a wierni podziele-
ni na tych „właściwych” – tzn. 
właściwy pogląd polityczny, a 
nie bynajmniej praktykowanie 
zasad wiary - i tych ledwie to-
lerowanych. No dobrze starczy 
tutaj...

10. Zatem Solidarność - jako taka 
nie tylko związek zawodowy 
- wywalczyła niewątpliwie 
naszą wolność narodową i su-
werenność zewnętrzną. Co z 
tą wolnością zrobiono? - o tym 
tylko nieco napisałem wyżej. 
Ale to oczywiście moja opinia, 
której zapewne nie podzielają 
np. „kolekcjonerzy medali”, 
czyli wybrani przez władze - 
w ramach „wolności” władzy 
-  dyżurni do odznaczeń w 
rocznicę Sierpnia 80. Pozostali 
muszą się nadal męczyć z wol-
nością „Naszą i Waszą” - z tym, 
że „wasza” to ta realna, a nie 
tylko zapisana w ustawach, jak 
ta „nasza”.

Marek Słomski

Gmina PRZYBIERNÓW

Zebrali ponad 
130 tysięcy!
W sobotę w Przybiernowie odbył się koncert chary-
tatywny dla Ani, która wsparcia w walce z chorobą. 
Dzięki wielkim sercom uczestnikom tego wydarze-
nia udało się zebrać ponad 130 tysięcy złotych.

Ania Borecka jest młodą 
dziewczyną, która jednak musi 
mierzyć się z problemami, które 
złamałyby niejednego dorosłego. 
W maju tego roku wykryto u niej 
guz mózgu. To oczywiście wyma-
ga intensywnego leczenia, a więc 
i dużych nakładów �nansowych.

W ubiegłą sobotę w Przybier-
nowie odbył się koncert charyta-
tywny, którego celem była zbiórka 
pieniędzy. Pomimo nie najlep-

szej pogody frekwencja dopisała. 
Wiele osób odwiedziło tego dnia 
przybiernowski stadion. Prócz 
dobrej zabawy zebrani goście 
mogli również pomóc. Udało się 
dzięki temu zebrać ponad 133 
tysiące złotych!

Jeżeli chcą Państwo dołożyć 
od siebie cegiełkę dla pomocy 
dla Ani, wciąż można to zrobić. 
Internetowa zbiórka wciąż dzia-
ła na stronie www.siepomaga.
pl. W celu jej znalezienia można 
skorzystać z załączonego obok 
kodu QR.

DD
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Nowe nauczicielki mianowane w powiecie goleniowskim

Awanse w szkołach

Nowi nauczyciele mianowani
W szkołach zarządzanych przez powiat goleniowski nowe osoby zdobyły stopień nauczyciela mianowanego. Ślubowania złożyli rów-
nież nowi nauczyciele mianowani w szkołach z Gminy Goleniów.

W piątek, 22 sierpnia, w sie-
dzibie Starostwa Powiatowego 
odbyło się uroczyste ślubowanie 
nauczycieli, którzy zdobyli kolej-
ny stopień awansu zawodowego 
– nauczyciela mianowanego.

Awans ten otrzymały cztery na-
uczycielki z placówek podległych 
powiatowi goleniowskiemu.

Są to: 
- Magdalena Zawadzka – Po-

radnia Psychologiczno-Pedago-
giczna w Goleniowie,

- Joanna Makowska – Zespół 
Szkół nr 1 w Goleniowie,

- Kamila Syniec, Dariusz Ra-
domski, Norbert Szydłowski – 
Zespół Szkół nr 1 im. Stanisława 
Staszica w Nowogardzie,

- Maja Gardeła – Specjalny 
Ośrodek Szkolno-Wychowaw-
czy w Nowogardzie.

Ale to nie wszyscy nowi na-
uczyciele mianowani z naszego 

regionu. Uroczyste ślubowanie 
złożyli również nauczyciele 
ze szkół podległych Gminie 
Goleniów. Uroczystość ta odbyła 
się we wtorek, 26 sierpnia. 

Ślubowanie złożyli:
- Joanna Banaś – Przedszkole 

Publiczne nr 4 „Niezapominajka” 
w Goleniowie

- Joanna Sosnowska – Szkoła 
Podstawowa nr 1 w Goleniowie

- Małgorzata Lasocka – Szkoła 
Podstawowa nr 2 w Goleniowie

- Karolina Bednarz – Szkoła 
Podstawowa nr 3 w Goleniowie

- Agnieszka Górzna – Szkoła 
Podstawowa nr 3 w Goleniowie

- Adela Makosz – Szkoła Pod-
stawowa nr 3 w Goleniowie

- Joanna Bańska – Szkoła Pod-
stawowa nr 4 w Goleniowie

- Agnieszka Juszkiewicz – 
Zespół Szkół Publicznych w 
Białuniu

- Monika Mroczkowska – Ze-
spół Szkół Publicznych w Białuniu

- Alina Kucharczyk – Zespół 
Szkół Publicznych w Kliniskach 
Wielkich

- Dagmara Kulasza – Zespół 
Szkół Publicznych w Kliniskach 
Wielkich  Magdalena Osińska – 
Zespół Szkół Publicznych w Kli-
niskach Wielkich

- Jowita Osiadacz – Zespół 
Szkół Publicznych w Kliniskach 
Wielkich

- Katarzyna Bączyk – Szkoła 
Podstawowa z Oddziałami Spor-
towymi nr 5 w Goleniowie

- Anna Kubiak – Szkoła Podsta-
wowa z Oddziałami Sportowymi 
nr 5 w Goleniowie

- Karol Krajcer – Szkoła Podsta-
wowa z Oddziałami Sportowymi 
nr 5 w Goleniowie

Wszystkim paniom oraz panu 
serdecznie gratulujemy. Życzymy 
również kolejnych sukcesów, nie 
tylko zawodowych, oraz speł-
nienia i radości w wykonywania 
obowiązków. 

DD

Nowe nauczycielki (oraz nauczyciel) mianowane z Gminy Goleniów (fot. Gm. Goleniów)

Jest przetarg

Ulica Konopnickiej do remontu
Ogłoszony został przetarg na wymianę nawierzchni drogowej na ulicy Konopnickiej w Goleniowie. Zainteresowane �rmy mogą zgła-
szać swoje oferty do dnia 9 września. 

Nie od dziś wiadomo, że na-
wierzchnia na ulicy Konopnic-
kiej w Goleniowie jest w złym 
stanie. Liczne ubytki i dziury 
bardzo negatywnie wpływają na 
komfort jazdy tam, zarówno sa-
mochodem jak i jednośladem. 

W związku z tym Gmina 
Goleniów ogłosiła postępowanie 
przetargowe, którego celem jest 
znalezienie wykonawcy, który 
poprawi stan ten ulicy.  

Według dokumentacji prze-
targowej zakres zamówienia 
zakłada wymianę nawierzchni 
jezdni ulicy Marii Konopnickiej 
w Goleniowie obejmującej odci-
nek drogi od skrzyżowania z uli-
cą Szczecińską do skrzyżowania 
z ulicą Generała W. Andersa o 
długości 517,46 m. 

Prace mają polegać na wy-
konaniu frezowania istniejącej 
nawierzchni asfaltowej na całej 
szerokości jezdni, wymianie 
krawężników na nowe i oczysz-
czeniu warstw konstrukcyjnych, 
a następnie wykonaniu na-
wierzchni z betonu asfaltowego. 
Wykonawca będzie zobowiązany 

do dowiązania nowej nawierzch-
ni wysokościowo do istniejących 
elementów lub dokonać lokal-
nych regulacji wysokościowych 
istniejących nawierzchni chod-
nika, zjazdów. W przypadku 
złego stanu nawierzchni będzie 
musiał dokonać wymiany na 
nowy materiał. 

Konieczne będzie również do-
konanie regulacji wysokościowej 
elementów zlokalizowanych w 
wymienianej nawierzchni czyli 
skrzynek ulicznych, zasuw, wła-
zów, studni, lamp oświetleniowych 
(fundamentów) do lica projek-
towanej nawierzchni drogi. Wy-
regulowane mają zostać również 

wpusty deszczowe. Prace obej-
mują również wymianę jednego 
wpustu z uszkodzonym zwieńcze-
niem-kratą oraz kołnierzem. 

Termin składania ofert to 9 
września 2025 roku do godziny 
10:30. Pół godziny później po-
znamy listę złożonych ofert.

DD
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 Rozważanie na niedzielę

Jesteś jak zagubiony anioł
Ze złamanym skrzydłem
Zbyt dobra dusza
Z zranionym sercem
Przejmujesz się bardzo
Chcesz pomóc wszystkim
Nie potra�sz sobie
Chciałeś świat zmienić
Nie byłeś w stanie sam
Świata naprawić 
Niedobrych też ludzi 
Zbyt mało jest czasu 
Brak jest już sił 
Za dużo tez przeżyć 
Często złych chwil 
W pamięci pozostaw 
Radosne swoje dni 
Siedząc sam w zadumie 
Często dziś myślisz 
Czy było to warto 
Być tak bardzo upartym 
Chciałbyś zrobić więcej 
Lecz nie możesz już nic 

Andrzej Dyguda

Co tam w Bibliotece

REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl

Tel. 506 638 789

Święto Plonów, „szkolne” 
godziny otwarcia  
i spotkanie z Julią Popiel
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Po-
wiatowej Bibliotece Publicznej w Goleniowie. Biblio-
tekarki wzięły udział w Gminnym Święcie Plonów. 
Sama placówka zaś wraca do niewakacyjnego har-
monogramu pracy.

Gminne Święto Plonów

23 sierpnia odbyło się Gminne 
Święto Plonów w Komarowie, w 
którym udział wzięła także bi-
blioteka. Na swoim stoisku przy-
gotowała namiot z atrakcjami 
dla najmłodszych. Dzieci mogły 
własnoręcznie wykonać koloro-
we zakładki do książek, ozdobio-
ne według własnych pomysłów, 
a także pomalować specjalnie 
przygotowane kamyki, które sta-
wały się małymi dziełami sztuki i 
pamiątką z wydarzenia. Oprócz 
tego na uczestników czekały 
różnorodne stoiska i występy ar-
tystyczne, które sprawiły, że czas 
spędzony w Komarowie upłynął 
przyjemnie i ciekawie.

„Stany Mieszane”

25 sierpnia odbył się wieczór 
autorski Leny Witkowskiej z 
udziałem zespołu REJS i Sto-
warzyszenia Karuna, połączo-
ny z premierą albumu „Stany 
Mieszane”. Spotkanie prowadził 
Mateusz Świstak, a publiczność 
miała okazję posłuchać opowie-
ści o poezji, kulisów powsta-
wania albumu oraz osobistych 
re�eksji autorki. Nie zabrakło 

muzyki, ponieważ można było 
usłyszeć krótki recital i wspólnie 
wysłuchać fragmentów nowej 
płyty. Był to wieczór pełen wra-
żeń i emocji, a kto nie mógł w 
nim uczestniczyć, z pewnością 
ma czego żałować. Album „Stany 
Mieszane” już wkrótce pojawi się 
w na półkach biblioteki.

Spis Kulturalnych Treści

Ukazała się już wrześniowa 
broszura „Spis Kulturalnych Tre-
ści”, w której zebrano informacje 
o wydarzeniach zaplanowanych 
na najbliższe tygodnie przez bi-
bliotekę. To wygodny przewod-
nik, który ułatwia zaplanowanie 
wolnego czasu. Ulotkę można 
odebrać w bibliotece oraz w kilku 
punktach na terenie miasta.

Godziny otwarcia

Wakacje dobiegają końca, a 
wraz z nimi kończy się także wa-
kacyjny harmonogram pracy bi-
blioteki. Od 1 września placówka 
wraca do standardowych godzin 
otwarcia i będzie dostępna dla 
czytelników od poniedziałku do 
piątku w godzinach od 8:00 do 
19:00 oraz w soboty od 8:00 do 
15:00. Teraz z łatwością można 

Kto się wywyższa, będzie poniżony,  
a kto się uniża, będzie wywyższony

Słowa Ewangelii według 
Świętego Łukasza: Gdy Jezus 
przyszedł do domu pewnego przy-
wódcy faryzeuszów, aby w szabat 
spożyć posiłek, oni Go śledzili. 
Potem opowiedział zaproszonym 
przypowieść, gdy zauważył, jak 
sobie pierwsze miejsca wybie-
rali. Tak mówił do nich: «Jeśli 
cię ktoś zaprosi na ucztę, nie 
zajmuj pierwszego miejsca, by 
przypadkiem ktoś znamienitszy 
od ciebie nie był zaproszony 
przez niego. Wówczas przyjdzie 
ten, kto was obu zaprosił, i powie 
ci: „Ustąp temu miejsca”, a wtedy 
musiałbyś ze wstydem zająć ostat-
nie miejsce. Lecz gdy będziesz za-
proszony, idź i usiądź na ostatnim 
miejscu. A gdy przyjdzie ten, który 
cię zaprosił, powie ci: „Przyjacie-
lu, przesiądź się wyżej”. I spotka 
cię zaszczyt wobec wszystkich 
współbiesiadników. Każdy bo-
wiem, kto się wywyższa, będzie 
poniżony, a kto się uniża, będzie 
wywyższony». Do tego zaś, który 
Go zaprosił, mówił także: «Gdy 
wydajesz obiad albo wieczerzę, 

nie zapraszaj swoich przyjaciół 
ani braci, ani krewnych, ani za-
możnych sąsiadów, aby cię i oni 
nawzajem nie zaprosili, i miałbyś 
odpłatę. Lecz kiedy urządzasz 
przyjęcie, zaproś ubogich, ułom-
nych, chromych i niewidomych. A 
będziesz szczęśliwy, ponieważ nie 
mają czym tobie się odwdzięczyć; 
odpłatę bowiem otrzymasz przy 
zmartwychwstaniu sprawiedli-
wych». (Łk 14, 1. 7-14)

Przedstawię sobie Jezusa jako 
gościa spożywającego posiłek w 
domu przywódcy faryzeuszów. 
Zwrócę uwagę na zachowanie 
gości, którzy zajmują pierwsze 
miejsca. Jezus gani taką postawę.

Przypomnę sobie różne sytu-
acje z mojego życia, gdy prze-
bywałem w grupie ludzi, na 
spotkaniach; sytuacje z mojej 
rodziny czy wspólnoty. Co mogę 
powiedzieć o moim zachowaniu? 
Czy nie staram się dominować, 
zwracać na siebie uwagi, narzu-
cać innym swojego zdania? Czy 
nie wykorzystuję dla własnych 
celów zajmowanego stanowiska, 
pełnionej funkcji?

Jezus zwraca uwagę, że w gru-
pie może zawsze znajdować się 

ktoś znakomitszy ode mnie. Czy 
dopuszczam do siebie taką myśl, 
ilekroć rozmawiam z innymi, 
słucham i przedstawiam im swo-
je racje? Czy potra�ę ustępować 
miejsca innym, stawiać ich wyżej 
od siebie? Jak przeżywam sytu-
acje, w których czuję się spychany 
na ostatnie miejsce?

Jezus przypomina, żeby w 
spotkaniach z innymi uczyć się 
bezinteresowności i hojności. 
Pomyślę o moich spotkaniach 
i relacjach z bliźnimi. Z kim 
najczęściej i najchętniej rozma-
wiam? Czy nie otaczam się jedy-
nie osobami, które są dla mnie 
miłe, sympatyczne i wdzięczne? 
Czy nie pomagam innym dla 
własnej przyjemności, osobistej 
satysfakcji? Czy nie posługuję się 
drugim człowiekiem dla zaspo-
kojenia własnych potrzeb?

Czy są osoby, których świado-
mie nie dopuszczam do siebie 
i do grona swoich przyjaciół? 
Pomyślę o tych, których nie lu-
bię, których wręcz nie akceptuję. 
Wymienię ich imiona i powierzę 
ich Jezusowi. Będę prosił: „Naucz 
`mnie ich kochać!”.

Krzysztof Wons SDS
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zajrzeć do biblioteki po pracy czy 
po szkole, a w sobotę odwiedzić ją, 
jeśli w tygodniu brakowało czasu.

Mangarium

24 września odbędzie się 
otwarcie Mangarium, nowej 
przestrzeni poświęconej mandze 
i kulturze Japonii. Zbiory będą 
stopniowo poszerzane, aby czy-
telnicy mogli odkrywać coraz 
więcej tytułów i poznawać róż-
ne aspekty japońskiej tradycji. 
Na inaugurację przygotowano 
bogaty program. Zaplanowano 
konkurs cosplay z nagrodami, 
pokaz aikido, prezentacje sztuki 
sushi oraz tradycyjnego rytuału 
parzenia herbaty. Uczestnicy 
będą mogli spróbować swoich 
sił w origami, wykonać bran-
soletki kumihimo, zagrać w ja-

pońskie planszówki i retro gry, 
obejrzeć wystawę fotogra�i oraz 
skorzystać z wielu innych atrak-
cji. Ważnym elementem wyda-
rzenia będzie także możliwość 
wypożyczania mang, które od 
tego dnia staną się dostępne w 
bibliotecznych zbiorach. Patro-
nat honorowy nad wydarzeniem 
objął Marszałek Województwa 
Zachodniopomorskiego Olgierd 
Geblewicz.

Spotkanie autorskie

27 września o godzinie 16.00 
biblioteka zaprasza na spotkanie 
autorskie z Julią Popiel, młodą 
pisarką, która szturmem zdobyła 
rynek literacki i serca miłośni-
ków powieści romantycznych. 
Jej książki pełne są emocji i nie-
oczekiwanych zwrotów, dzięki 
czemu każda kolejna publikacja 
przyciąga rzesze wiernych czy-
telników. Wstęp na wydarze-
nie jest bezpłatny, obowiązują 
jednak wejściówki. Rezerwacja 
rozpocznie się 15 września, wej-
ściówki można zamawiać telefo-
nicznie pod numerem 91 418 22 
60 wew. 20 lub odebrać osobiście 
w Wypożyczalni dla Dorosłych. 
Każdy czytelnik może otrzymać 
maksymalnie dwie sztuki, a ich 
liczba jest ograniczona.

Bramat trwa!

Goleniowskie święto teatru
Od piątku w Goleniowie trwa Bramat. W trakcie kilku minionych dni mieliśmy 
okazję zapoznać się z teatrem, nie tylko goleniowskim i polskim. A przed nami 
jeszcze weekend!

Już po raz 26. Goleniów został 
sceną dla niezależnego teatru z ca-
łej Polski i Europy. Od minionego 
piątku do zbliżającej się niedzieli 
trwa Festiwal BRAMAT 2025. 
Wydarzenie to od lat stanowi wy-
jątkową platformę do dialogu, 
poszukiwań artystycznych i budo-
wania społeczności. To więcej niż 
tylko festiwal teatralny – to prze-
strzeń, w której sztuka spotyka się 
z życiem, a lokalność łączy się z 
międzynarodową perspektywą.

Geneza i misja: BRAMAT jako 
głos teatru OFF

Festiwal BRAMAT, zainicjo-
wany przez Teatr Brama, jest 
symbolicznym sercem polskiego 
teatru niezależnego. Jego misją jest 
stworzenie miejsca, gdzie artyści, 
niepodlegający mainstreamowym 
rynkowym naciskom, mogą pre-
zentować swoje najbardziej szcze-
re, odważne i poszukujące dzieła. 
W tym roku festiwal szczególnie 
podkreśla swoją rolę jako platfor-
my dla najważniejszych i najbar-
dziej uznanych spektakli polskiego 
teatru o�owego, dając im należne 
miejsce w centrum uwagi.

Czym jest BRAMAT?
Jak tłumaczą organizatorzy: 

w głównej mierze przestrzenią 
dialogu. To miejsce, gdzie widzo-
wie, artyści i lokalna społeczność 
spotykają się, aby rozmawiać o 
ważnych sprawach, wymieniać 
się doświadczeniami i wspólnie 
szukać odpowiedzi. Ale również 
laboratorium artystycznym. Fe-
stiwal stawia na eksperyment, 
poszukiwanie nowych form wy-
razu i odważne koncepcje. Jego 
ważnym elementem jest także 
lokalna i międzykulturowa inte-
gracja. BRAMAT to most, który 
łączy Goleniów z resztą świata, 
zapraszając artystów i widzów z 
różnych krajów, a jednocześnie 
angażując w projekty lokalnych 
mieszkańców.

Tegoroczna edycja Bramatu 
porusza temat ageizmu.

Teatr Brama jest partnerem w 
międzynarodowym projekcie Age 
Against �e Machine – inicjatywie 
stawiającej czoła społecznym wy-
zwaniom, z jakimi mierzą się osoby 
starsze, oraz walczącej z ageizmem 
poprzez sztukę i teatr. W pięciu eu-
ropejskich miastach partnerskich 
tworzymy przestrzeń do dialogu  
międzypokoleniowego, solidar-
ności i aktywnego uczestnictwa 
w kulturze. To właśnie podczas 
Bramatu gościć będziemy około 
40 uczestników w różnym wieku i 
z różnych zakątków Europy, którzy 
zaprezentują swoje międzypoko-
leniowe spektakle.

Co się działo?
BRAMAT rozpoczął się w pią-

tek, 22 sierpnia. Tego dnia, wieczo-
rem, Teatr Brama zaprezentowała 
swój spektakl plenerowy Stacja 
Świadek. Miało to miejsce na Plan-
tach. Tego dnia na mieście można 
było również spotkać aktorów 
wymalowanych i przebranych tak, 
że wyglądali niczym żywe rzeźby. 
Kolejne dni wcale nie stopowały 
teatralnych wrażeń. Dla przykładu 
w poniedziałek mieliśmy okazję 
do zobaczenia spektakli włoskich 
teatrów -  Teatro Tascabile di Ber-
gamo i A.R.T.I. Spektakle Mes-
sieur, che �gura! oraz  STILL LIFE 
/ in a genius mind odbyły się na 
Plantach oraz w Rampie. Rozbawi-
ły oraz dały do myślenia. Również 
i tego dnia na mieście można było 
spotkać żywe rzeźby. Była to mię-
dzy innymi Meduza. Na szczęście 
nie zamieniła nikogo w kamień 
swoim spojrzeniem.

Wydarzeń było oczywiście 
znacznie więcej. Teatry polskie i 
zagraniczne uświetniały czas fe-
stiwalu. Każdy więc mógł znaleźć 
coś dla siebie, nawet jeżeli na co 
dzień niespecjalnie interesuje się 
teatrem.  

Co nasz jeszcze czeka?
BRAMAT trwać będzie jeszcze 

przez weekend, więc jeszcze dziś 
i do niedzieli będzie można zo-

baczyć wiele ciekawych spektakli 
i wydarzeń. Przykładowo już dziś 
o godzinie 19:30 w Rampie Kul-
tura odbędzie się spektakl Ham-
let w Ruchu wystawiany przez 
Teatr Sztuka Nowa ze Szczecina. 
Dwie godziny później, również 
w Rampie odbędzie się koncert 
ABBA-show zespołu FAAN. W 
sobotę o 17:30 w Rampie wystąpi 
Teatr Brama ze swoim spektaklem 
Voices. Wcześniej zaś, o 15:30, 
w przyrampowej Wieży wystąpi 
Janek Turkowski ze Szczecina ze 
swoim spektaklem Margaret. Zo-
stanie on powtórzony w niedzielę o 
16:30. Również w niedzielę grupa 
z Multi-Active �eater Group Fa-
brica Athens z Grecji zaprezentuje 
spektakl Sisyphus. Odbędzie się to 
w Rampie Kultura o 18:00.

To oczywiście nie wszystkie wy-
darzenia i spektakle, które nas jesz-
cze czekają. Warto więc zapoznać 
się z pełnym programem. 

DD
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Imprezy na stadionie

Sportowo i smacznie 
już niebawem
Już niebawem na goleniowskim stadionie odbędą się ciekawe wydarzenia, łą-
czone niejako sport ale i smaczne jedzenie. Będzie to sportowy piknik, Sparta-
kiada oraz Street Food Festiwal.

W pierwszy weekend września 
na stadionie OSiR w Goleniowie 
mieszkańców czekają wyjątkowe 
wydarzenia promujące aktyw-
ność �zyczną i integrację lokalnej 
społeczności.

Pierwszą propozycją jest XVI 
Sportowy Piknik z OSiR-em 
„BĄDŹ FIT!” – wydarzenie skie-
rowane do całych rodzin. Uczest-
nicy będą mogli spróbować swo-
ich sił w różnych aktywnościach 
sportowych, wziąć udział w 
treningach pokazowych, a naj-
młodsi skorzystają ze specjalnie 
przygotowanych animacji. W 
programie znajdą się także kon-
kursy, zdrowe przekąski i atrakcje 

towarzyszące. Odbędzie się tak-
że Gala Sportu Szkolnego, pod-
czas której wyróżnieni zostaną 
uczniowie osiągający najlepsze 
wyniki sportowe w roku szkol-
nym 2024/2025. Impreza odbę-
dzie się 6 września 2025 r. 

7 września 2025 r. odbędzie się 
IV Spartakiada Sołectw Gminy 
Goleniów „Sołectwa są nam bli-
skie”. Do sportowej rywalizacji 
staną drużyny, złożone z miesz-
kańców poszczególnych sołectw 
z całej gminy, a uczestnicy zmie-
rzą się w konkurencjach druży-
nowych i indywidualnych. To nie 
tylko okazja do zdobycia tytułu 
najlepszego sołectwa, ale przede 

wszystkim wspólnej zabawy i bu-
dowania więzi sąsiedzkich.

Obie imprezy odbywają się w 
trakcie Goleniów Street Food Fe-
stiwal podczas którego przez trzy 
dni będzie można smakować po-
trawy z różnych regionów świa-
ta. 5-7 września 2025 r. Stadion 
OSiR Goleniów. 

Organizatorzy zapraszają 
wszystkich mieszkańców do 
aktywnego udziału i wspólnego 
spędzenia czasu. Wszystkie wy-
darzenia są świetną okazją do 
integracji, promowania zdrowe-
go stylu życia i wspólnego świę-
towania w sportowej atmosferze.

Red.

Pożary budynku i… opony
W środę po północy doszło do 
pożaru budynku gospodar-
czego na terenie byłego PGR 
w Danowie. Ogień objął dach 
oraz wieżę. W akcji gaśniczej 
wykorzystany został dron z ka-
merą termowizyjną. Miało to 
na celu ułatwienie zlokalizowa-
nia zarzewi ognia. 
Do znacznie mniejszego poża-
ru doszło w okolicach Rzęśnicy. 
W okolicznym lesie, nieopo-
dal drogi płonęła tam opona. 

Ogień został szybko ugaszony, 
zanim zdążył się rozprzestrze-
nić. 
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Rozmowa ze śp. Stanisławem Soyką

Ojczysta mowa ukształtowała moje muzyczne frazy...
Zmarł Stanisław Soyka. Dwa lata temu przy okazji koncertu artysty w naszym regionie Piotr Słomski przeprowadził z Nim rozmowę, 

którą wówczas  publikowaliśmy. W związku ze śmiercią tego wybitnego muzyka wracamy do tekstu wywiadu udzielonego prze Niego 

specjalnie dla naszej gazety w 2023 roku.     

Należy Pan do tych artystów, któ-
rzy bez zbędnego moralizatorstwa 
przypominają nam o elementar-
nych wartościach. Dla przykładu, 
w świecie, w którym dominuje 
logika dążenia do przyjemności, 
podkreśla Pan, że „cierpienie jest 
częścią szczęścia”. Czy takie słowa 
wypływają z jakiegoś impulsu czy 
dyktuje je artystyczna wrażliwość?

Te słowa raczej nie mają związku 
z artystyczną wrażliwością. Sądzę, 
że tego rodzaju re�eksja wynika z 
postawy i z �lozo�i życiowej. Moja 
�lozo�a wywodzi się z korzenia 
chrześcijańskiego, a w nim cierpie-
nie stanowi część rzeczywistości 
naznaczoną głębszym sensem. Po-
nieważ nie chcę mówić rzeczy banal-
nych i błahych oraz takich, których 
bym się po czasie wstydził, to zdarza 
mi się uwzględniać w moich piosen-
kach takie ewangeliczne re�eksje.

W jednej z piosenek ze swojej 
ostatniej płyty podkreśla Pan też, że 
cisza jest nam potrzebna jak woda 
i chleb. Boimy się jednak czasami 
usłyszeć pytań, jakie mogą w tej 
ciszy popłynąć z naszego wnętrza…

To prawda. Trzeba się czasem z 
tego względu zdobyć na odwagę, 
by znaleźć się w ciszy. Wydaje się 
to dość proste, ale z racji, że jed-
nocześnie stanowi to coś, czego się 
obawiamy, to lęk przed ciszą, która 
symbolizuje tutaj próbę dotknięcia 
stanu własnej duszy, jest wpisany 
w naszą egzystencję. Obawiamy się 
tego, co nam w tej ciszy powie nasze 
jestestwo. Jako autor tekstów piose-
nek nauczyłem się ujmować te za-
wiłe zagadnienia ludzkiej natury w 
dość zwięzłe frazy. Treść i przekaz tej 
piosenki jest wszystkim, co można 
na ten temat według mnie powie-
dzieć. Oczywiście dana piosenka 
nie wyczerpuje nigdy określonego 
tematu, porusza ona raczej jeden 
aspekt pewnej rzeczywistości.

Mija dokładnie 20 lat od momen-
tu, gdy nagrał Pan płytę do poezji 
Jana Pawła II pt. „Tryptyk Rzym-
ski”, dzięki czemu zdaje się uprzy-
stępnił pan szerokiemu odbiorcy 
treści tej poezji na wskroś �lozo�cz-
nej, mistycznej i teologicznej.

Muszę przyznać, że „Tryptyk 
Rzymski” zrobił na mnie duże wra-
żenie. Praca nad tekstem Jana Pawła 
II była dla mnie ciekawym arty-
stycznym doświadczeniem. Trzeba 
było w miarę klarownie oddać treść 
„Tryptyku”. Oczywiście, żeby oddać 
coś w sposób jasny i zrozumiały, 
to najpierw samemu należy prze-
czytać to ze zrozumieniem. Trwało 
pewien czas zanim przedarłem się 
przez pewne niewidzialne bariery 
„Tryptyku”, ale w momencie, kiedy 
zdołałem już wejść do tego „ogrodu”, 
to dalsza praca stała się o wiele ła-
twiejsza. Ten tekst, po jego pełnym 

odczytaniu, zaczął mnie prowadzić 
i na swój sposób inspirował do 
komponowania muzyki. W samej 
realizacji muzyki do „Tryptyku” 
są jednak określone pominięcia, 
które dotyczą fragmentów utworu 
mówiących o teologii kapłańskiej, 
a więc sfery już nie mojej, bo nie-
świeckiej. Ale poza tym jednym 
obszarem, to właściwie udało się w 
całości przekazać muzycznie sens 
poezji polskiego papieża.

We wspomnianym 2003 roku 
wystąpił Pan przed papieżem w 
Auli Pawła VI grając m.in. „Omnia 
nuda et aperta…” z „Tryptyku 
Rzymskiego”. Na twarzy papieża 
widać jakieś szczególne poruszenie 
pańską interpretacją. Jak Pan sam 
wspomina tamten moment?

To było bardzo podniosłe i ekscy-
tujące. Całemu wydarzeniu towarzy-
szyła pewna dynamika. Muzyka do 
„Tryptyku” została skomponowana 
w lipcu 2003 r., a nagranie powstało 
w sierpniu. Następnie w listopadzie 
przypadały imieniny Jana Pawła II, a 
telewizja polska wraz z watykańską 
przygotowały homage, czyli hołd 
poetycki dla papieża. Zaproszono 
nas, żebyśmy wykonali pierwszą 
medytację „Tryptyku”. Było to na-
prawdę bliskie spotkanie nas arty-
stów z Ojcem Świętym. Papież miał 
już wtedy co prawda duże trudności 
z mówieniem, ale do pewnego mo-
mentu mówił bardzo wyraźnie, wraz 
z typowym dla siebie zagajaniem, 
pozdrawianiem i budzeniem u 
wszystkich uśmiechu. Mimo swoje-
go stanu zdrowia był taki, jak zawsze.

Mierzył się pan artystycznie nie 
tylko z tekstami Jana Pawła II, ale 
również m.in. sonetami Shakespe-
ara, wierszami Leśmiana, Miłosza, 
Herberta czy wreszcie z poezją 
śpiewaną Agnieszki Osieckiej. Jak 
dalece poezja wpłynęła na kształ-
towanie pańskiej wrażliwości arty-
stycznej?

Poeci mówią to, co sami chcieliby-
śmy powiedzieć, ale nie znajdujemy 
słów. Poza tym, że twórcy poezji 
są strażnikami języka, to przede 

wszystkim próbują oni nazywać 
rzeczy nienazywalne. Nigdy nie 
szukałem tekstów do piosenek. Za-
wsze zaczynałem od zagłębienia się 
w lekturze poezji i czasami tra�ałem 
na wiersz, który mówił coś, co sam 
chciałem powiedzieć.

Od najmłodszych lat zachwycał 
się Pan również muzyką klasyczną. 
Czy ten młodzieńczy zachwyt daje 
czasami o sobie znać podczas two-
rzenia własnej muzyki?

Moja muzykalność kształtowała 
się wśród muzyki dawnej, euro-
pejskiej i zazwyczaj sakralnej. Nie-
mniej, gdy byłem już w wieku matu-
ralnym, ten zachwyt został przelany 
na muzykę jazzową, która zmieniła 
mój sposób muzycznego myślenia i 
naprowadziła go na zupełnie inne 
tory, stając się właściwie nowym 
aspektem mojego życia. Później 
przyszły jeszcze inne fascynacje. 
Jako meloman, nadal słucham mu-
zyki dawnej, najchętniej barokowej, 
ale nie tylko. Te wszystkie muzyczne 
zachwyty tak naprawdę się ze sobą 
stapiają i przez siebie przenikają 
mając też swój wyraz w tym, co sam 
komponuję.

Czy młodzieńcze postanowienie 
o wejściu w świat muzyki jazzowej 
stanowiło dla Pana, jako wówczas 
siedemnastolatka, pewien proces 
czy było to raczej olśnienie?

To było olśnienie. Starsi koledzy 
dali mi do posłuchania płytę Milesa 
Davisa pt. „Kind of Blue” i byłem 
nią tak olśniony, że słuchałem jej 
przez rok. Potem nastąpiła przerwa 
i znowu powrót do niej i intensywne 
słuchanie miesiącami. Nadal jest to 
płyta, której mogę słuchać godzina-
mi, bądź „nie słuchać”, gdyż muzyka 
Davisa stwarza taką rzeczywistość, 
która wypełnia powietrze na swój 
jedyny, oryginalny sposób, pasując 
do każdej pogody, można nawet 
przy niej czytać.

Mimo że jazz zdaje się stanowić 
raczej wysublimowaną niszę arty-
styczną, to jednak Panu udało się 
do pewnego stopnia uprzystępnić 
tę muzykę masowemu odbiorcy. 

Pańska twórczość stanowi rozpo-
znawalny powszechnie punkt od-
niesienia dla kilku pokoleń.

Zawsze chciałem skomuniko-
wać się z szeroką publicznością. W 
pierwszych latach mojej aktywności 
muzycznej, gdy zafascynowałem się 
muzyką jazzową, zajmowałem się 
wykonywaniem klasyki tego gatun-
ku. Był to też czas, gdy jako muzyk 
chciałem być awangardowy. Ro-
zumiałem to jednak w ten sposób, 
że będę awangardowy wtedy, gdy 
wezmę na warsztat muzyczny coś 
ładnego i to „zepsuję”. Był to więc 
bardzo dziwny sposób myślenia, 
zupełnie zresztą nieuzasadniony. 
Dopiero pewna sekwencja wypad-
ków, rozmów i spotkań zaczęła mnie 
naprowadzać na inny tor i właściwie 
moja droga do własnego języka 
muzycznego zaczęła się wraz z de-
cyzją śpiewania w języku polskim. 
Zaniechałem wtedy śpiewania po 
angielsku wspomnianej klasyki 
jazzowej. W tamtym czasie zaczą-
łem też próbować zapisywać swoje 
re�eksje w języku ojczystym, który 
z kolei zdeterminował moje frazy. 
To właśnie użycie ojczystej mowy 
ukształtowało ostatecznie mój język 
muzyczny.

Ze sporym entuzjazmem mówi 
Pan o nowym pokoleniu artystów. 
Czy obserwując tych młodych twór-
ców zauważa Pan jakieś analogie 
z czasem własnej młodości, gdy 
wchodził Pan na krajową scenę?

Nie ma żadnych analogii. Za-
czynałem w zupełnie innych wa-
runkach, w świecie, w którym była 
żelazna kurtyna – dzisiejsi młodzi 
twórcy nie znają już tego pojęcia i 
nie doświadczają tego, co było z jej 
istnieniem związane. Na szczęście 
tamten niosący ograniczenia sys-
tem upadł i w dzisiejszych czasach 
wzajemna inspiracja i przenika-
nie się różnych doświadczeń jest 
nieporównywalnie łatwiejsze. Jest 
wielu młodych artystów, którzy są 
już znani w świecie. Czasami bywa 
też tak, że są oni znani bardziej za 
granicą niż w Polsce, ale z racji na 
fakt, że dzisiaj młodzi mają większy 
dostęp do świata, to i świat siłą rze-
czy ma szerszy dostęp do nich. W 
tym młodym pokoleniu są bardzo 
ciekawi ludzie. Zmiana pokolenio-
wa nastąpiła. Oczywiście nie jestem 
analitykiem tego zjawiska na grun-
cie muzycznym w szerokim prze-
kroju, bo interesuje mnie przede 
wszystkim scena jazzowa, niemniej 
przyznam, że również scena muzy-
ki pop nabyła określonych kompe-
tencji, których moje pokolenie nie 
miało. Ci młodzi ludzie z muzycznej 
branży są o wiele lepiej przygotowa-
ni do zawodu.

Kiedyś powiedział Pan, że gdyby 
w pańskim życiu nie pojawiła się 

muzyka, to z pewnością pracował-
by Pan jako kierowca…

Lubię jeździć samochodem i na 
swój sposób mnie to relaksuje. Jeże-
li nie trzeba pokonywać dłuższych 
dystansów i dla przykładu miejsce 
koncertu jest oddalone o 150 kilo-
metrów, to zawsze wyjeżdżając z 
miejsca, gdzie odbywał się koncert, 
sam prowadzę auto.

A jakiej muzyki słucha pan za 
kółkiem?

Słucham bardzo różnej muzyki. 
Lubię też włączać Program Drugi 
Polskiego Radia. Ta stacja nadaje 
przede wszystkim muzykę klasycz-
ną, ale również jazzową.

W Dwójce jest też sporo muzyki 
ludowej, etnicznej. Nieraz moż-
na posłuchać zarejestrowanych 
przed laty wywiadów z ludowymi 
muzykami. Zresztą Pan kilka lat 
temu spotkał się z jednym z takich 
ludowych skrzypków. Rozwinęła 
się między wami ciekawa i szczera 
rozmowa.

Tak. Spotkałem się wtedy z Pio-
trem Gacą, mistrzem mazurków. To, 
co ten człowiek potra�ł, jest tajemni-
cze. Janusz Prusinowski, który uczył 
się mazurków ponad trzydzieści lat 
i potra�ł kilka zagrać, podkreślał, że 
nigdy nie dosięgnie tego, co potra�ą 
Gacowie (Piotr miał brata, Jana). Ta 
muzyka stanowi coś, co oni nabyli 
sami poprzez swoje doświadczenie 
od dzieciństwa. Oni uczyli się grać 
ze słuchu. Gdy starsi spostrzegli, że 
Gacowie mogą się czegoś nauczyć, 
to po prostu dawali im instrumen-
ty, ale tak naprawdę niczego ich 
nie uczyli, bo przyswojenie gry na 
instrumencie odbywało się poprzez 
czyste naśladownictwo. Na spotka-
nie z Piotrem Gacą zabrałem swoje 
skrzypce i w pewnym momencie 
próbowałem zagrać z nim jeden z 
mazurków. Ale było to praktycznie 
nie do wykonania.

Co stanowi fenomen tej muzyki, 
która tak dalece Pana zachwyciła?

Ta muzyka pochodzi z trzewi, a 
nie z umysłu. To muzyka wnętrza 
okraszonego wieloletnim doświad-
czeniem gry na instrumencie. Jest to 
coś, czego nie da się nauczyć w dzie-
sięć czy nawet dwadzieścia lat. I nie 
można tej muzyki opanować meto-
dami akademickimi, gdyż pochodzi 
ona z zupełnie innego „tworzywa” i 
powstaje w innym porządku życia. 
Ci ludowi muzycy grali na wiejskich 
weselach tak długo, jak wesela odby-
wały się w domach, jak to widzimy 
u Wyspiańskiego. Dobrze, że są tacy 
ludzie jak wspomniany Janusz Pru-
sinowski, którzy określonym wysił-
kiem przenoszą te etniczne tradycje. 
Ale takich ludzi jak bracia Gacowie 
już nie będzie i nikt tak nie zagra...

Dziękuję za rozmowę.
Piotr Słomski

Piotr Słomski w rozmowie ze Stanisławem Soyką 27 kwietnia 2023 roku
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      Kącik szachowy
Mat Blackburne’a 

W okresie wakacji nie bę-
dziemy wprowadzali „nowego 
materiału”. Aż do początku 
września zamieszczać będziemy 
zadania ze schematów, które już 
były w naszej rubryce przera-
biane, ale oczywiście w nowych 
przykładach. 

Dziś dla przypomnienia po-
wtórka z mata Blackburne’a .

Zadanie 1
Białe zaczynają i dają mata w 2 

posunięciach

Zadanie 2
Białe zaczynają i dają mata w 3 

posunięciach

Rozwiązanie zadań na stronie 
15

Gmina STEPNICA

Emilbus nowym 
przewoźnikiem
Wyłoniony został nowy przewoźnik, który będzie 
odpowiadał za przewozy dzieci do szkół na terenie 
Gminy Stepnica. Od początku roku usługi te będzie 
świadczyła �rma Emilbus sp. z o.o.

Przed kilkoma tygodniami 
Gmina Stepnica ogłosiła przetarg 
na świadczenie usług przewozów 
szkolnych w ramach regularnej 
komunikacji zbiorowej oraz 
dzieci z niepełnosprawnościami 
na terenie Gminy Stepnica. Usłu-
gi te mają obejmować okres od 1 
września 2025 roku do 30 czerw-
ca 2027 roku.

W postępowaniu przetargo-
wym udział wzięły dwie �rmy. 
Pierwsza z nich – Przedsiębior-
stwo Komunikacji Samocho-
dowej sp. z o.o. z Kamienia Po-
morskiego swoje usługi wyceniła 
na 331 000 złotych. Dodatkowo 
�rma ta zagwarantowała pod-

stawienie pojazdu zastępczego w 
przypadku awarii w ciągi pół go-
dziny. Drugą ofertę złożyła �rma 
Emilbus sp. z o.o. ze Świnoujścia. 
Ta �rma z kolei wyceniła swoje 
usługi na kwotę 242 780 złotych. 
Ona również zagwarantowała 
podstawienie pojazdu zastęp-
czego w ciągu pół godziny, jeżeli 
doszłoby do awarii. 

Gmina za najkorzystniejszą 
uznała ofertę drugą, czyli od 
�rmy Emilbus. Tak więc od po-
czątku roku to właśnie ten prze-
woźnik będzie odpowiedzialny 
za przewozy dzieci do szkół.

DD

Święto Plonów

Dożynki Gminne  
w Komarowie
W ubiegłą sobotę odbyły się Dożynki Gminne w Komarowie. W ich trakcie wy-
brany został najpiękniejszy wieniec dożynkowi. Miały miejsce również inne 
atrakcje. Każdy mógł znaleźć coś dla siebie.

Coroczne Dożynki Gminne 
tym razem miały miejsce w Ko-
marowie. Odbyły się w sobotę, 23 
sierpnia. Tradycyjnie uroczysto-
ści rozpoczęła Msza Święta. Po 
niej odbył się obrzęd dożynkowy 
prowadzony przez gospodynię 
wydarzenia - wiceburmistrz 
Magdalenę Bauer-Styborską.

W trakcie Święta Plonów roz-
strzygnięty został konkurs wień-
ców dożynkowych. Pierwsze 
miejsce zajął wieniec stworzony 
w Załomiu. Drugie w Komaro-
wie, trzecie zaś wieńce z Rurzycy 
i Marszewa. 

Co prawda pogoda nie dopisa-
ła, lecz o odpowiednią atmosferę 
zadbały zespoły występujące na 
scenie. Były to:

- Wood & Brass Band
- Zespół Śpiewaczy Rutka z Ka-

pelą Goleniowską
- Zespół Pieśni i Tańca Ziemi 

Goleniowskiej INA
- Zespół Tu i Teraz
- Zespół Śpiewaczy Grodnica 

z Klinisk
- Kapela Zdzicha z Wojcieszyna
- FenoMen Sounds
- Szkoła Muzyki Rozrywkowej 

„Bemol”
- Kabaret „Ramol”
- DJ Marek
Na głodnych czekało pyszne je-

dzenie. Był grill oraz tradycyjne 
polskie smaki. Na najmłodszych 
czekały gry i zabawy. W ramach 
gestu jedności odbyło się wspól-
ne dzielenie się chlebem. 

W wydarzeniu uczestniczyli 
także: Wicestarosta Goleniowski 
Tomasz Kulinicz, Sekretarz Urzę-
du Pani Agnieszka Wróblewska, 
radni oraz wielu zaproszonych 
gości.

DD
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AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

Łazienki 

kompleksowo, 

remonty mieszkania 
Tel. 601 847 838

SPRZEDAM
Audi Q7 S Line 3 TDI

Moc 240 km

Przebieg 297 tys. km

Tel. 608 376 384

REKLAMA REKLAMA

Gmina MASZEWO

Remont XIX-wiecznej 
kamienicy
Zakończył się remont XIX-wiecznej kamienicy położonej przy ulicy Kościuszki 25 
w Maszewie. Wykonawcą tego zadania była �rma �rma Usługi Ogólnobudowla-
ne Grzegorz Pawlik z Września. Koszt jej oferty to 148 999 złotych brutto. 

Kamienica położona przy ulicy 
Kościuszki 25 w Maszewie zosta-
ła wyremontowana. Ten budynek 
mieszkalny wybudowany w wie-
ku XIX z cegieł w stylów klasy-
cystycznym wymagał już odno-
wienia. Było to możliwe dzięki 
wsparciu z Rządowego Progra-
mu Odbudowy Zabytków Banku 
Gospodarstwa Krajowego.

W postępowaniu przetargo-
wym tego zadania udział wzięły 
cztery �rmy. Spośród nich na 
wykonawcę wybrana została 
�rma Usługi Ogólnobudowlane 
Grzegorz Pawlik z Wrześna. Swo-
ją ofertę wyceniła na kwotę 148 
999 złotych brutto. 

DD

Data dokumentu 1.11.1996 r., Szereniewicz B., Ewidencja zabytków nie-

ruchomych

Odnowiona kamienica (fot. Gm. Maszewo)

Gmina PRZYBIERNÓW

Partnerska 
tablica
Już nie od dziś Gmina Przybiernów prowadzi part-
nerskie relacje z dolnośląską Gminą Walim. Teraz zaś 
widać to „czarno na białym”! Na ścianie Urzędu Gmi-
ny w Przybiernowie zawisła partnerska tablica.

Partnerstwa gmin, powiatów i 
miast to praktyka dość popular-
na. Jednostki te nawiązują współ-
prace, aby razem rozwijać się 
kulturowo, wspierać w dążeniach 
i realizować wspólne cele. Nie od 
dziś też wiadomo, że partnerem 
Gminy Przybiernów jest Gmina 
Walim, położona w wojewódz-
twie dolnośląskim. 

Teraz zaś ta relacja została jesz-
cze bardziej zaznaczona, widać 
ją wręcz na murze! Na ścianie 
Urzędu Gminy w Przybierno-
wie zawieszona została tablica 
informująca o partnerstwie oby 
gmin. Jest to pozornie niewie-
le, ale gest ten ma symboliczne 
znaczenie. Na on przypominać 
o podjętej współpracy, ale też o 
tym, że partnerstwo gmin to coś 

znacznie więcej niż sama tablica. 
Działania obu gmin obejmują 
wymianę doświadczeń samorzą-
dowych, integrację mieszkań-
ców oraz wspieranie inicjatyw 
kulturalnych, edukacyjnych i 
społecznych. Dzięki współpracy 
obie gminy mogą wzajemnie się 
inspirować, rozwijać i budować 
mosty porozumienia między 
społecznościami.

Liczymy na to, że tablica ta 
będzie przypomnieniem o tym 
partnerskim węźle. 

DD

Gmina PRZYBIERNÓW

Pożegnanie proboszcza
Społeczność Gminy Przybiernów pożegnała księdza proboszcza Krzysztofa Jęcz-
mięca, który przez lata pełnił posługę kapłańska w para�i Moracz. W roli pro-
boszcza zastąpił go ksiądz Paweł Kasprzyk.

Para�a w Moraczu ma nowego 
proboszcza. Został nim ksiądz 
proboszcza Paweł Kasprzyk. Do-
tychczasowy proboszcz – ksiądz 
Krzysztof Jęczmiąca został 
o�cjalnie i bardzo serdecznie 
pożegnany przez mieszkańców 
oraz gminną władze. W trakcie 
przyjęcia z tej okazji para�anie 
podziękowali mu za wieloletnią 
posługę kapłańską oraz zaanga-
żowanie w lokalne życie i trochę 
o para�ę. 

Dołączamy się do tych podzię-
kowań. Nowemu proboszczowi 
zaś życzymy udanej posługi i aby 
relacje z para�anami były jak 
najlepsze.

DD Dotychczasowy proboszcz został pożegnany (fot. Gm. Przybiernów)

Zmiany w kasie
Urząd Gminy i Miasta w Goleniowie podał infor-
mację odnośnie jednodniowych zmian w godzi-
nach otwarcia kasy. W poniedziałek, 1 września, 
będzie ona wyjątkowo otwarta w godzinach od 
11:00 do 13:00. Więc jeśli mają Państwa sprawę 
do załatwienia, konieczne będzie wzięcie tego 
pod uwagę. 

eprasa.pl f6c8f32c3b
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Kompleksowe 
wykończenia wnętrz 

– łazienki 
Tel. 601 847 838

  Pomoc 
drogowa

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

Taurus Goleniów

Maja Razik z trzecim 
kółkiem olimpijskim
Nadanie kółka olimpijskiego młodym sportowcom to symboliczne wyróżnienie, 
które ma zachęcać do dalszego rozwoju sportowego i pielęgnowania wartości 
olimpijskich. Niekiedy jest to wstęp do wielkiej kariery sportowej. Piąte koło 
olimpijskie oznacza wyjazd na igrzyska. 

Czy Maja dostąpi takiego za-
szczytu – czas pokaże.

Razik na razie skompletowała 
trzy. Uroczystość odbyła się w 
trakcie Festiwalu Gwiazd Sportu 
w Dziwnowie. Maja trzecie kół-
ko odebrała z rąk wicemistrzyni 
olimpijskiej Julii Szeremety i 
prezesa Zachodniopomorskiej 
Rady Olimpijskiej Stanisława 
Kopcia. 

DJ

Gmina STEPNICA

Jesienna pora czasem 
literatury
Miejska Biblioteka Publiczna w Stepnicy przygotowuje iście literacką jesień. W 
ciągu najbliższych miesięcy odbędą się spotkana autorskie ze znanymi i lubiany-
mi autorami. Na pewno warto wtedy zajrzeć do Biblioteki.

Nadchodząca jesień będzie 
czasem całego cyklu spotkań 
autorskich w Miejskiej Biblio-
tece Publicznej w Stepnicy. Na 
miłośników literatury czeka więc 
prawdziwa gratka. 

Rozpocznie się to już w 
październiku.

- 17 października – Przemysław 

Kowalewski – autor nagradza-
nych kryminałów noir, których 
akcja toczy się w powojennym 
Szczecinie.

- 14 listopada – Sylwia Tro-
janowska – pisarka i trenerka, 
autorka poruszających powieści 
obyczajowych i motywacyjnych.

- 12 grudnia – Marcin Grzelak 

– twórca literatury podróżniczej, 
który zabierze nas w niezwykłą 
podróż pełną pasji i przygód.

Wszystkie spotkania rozpo-
czynają się o godzinie 17:00.

Na pewno warto zajrzeć tego 
dnia i o tej godzinie do Biblioteki. 
Gorąco do tego zachęcamy,

DD
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Piątka przyjaciół - Ania, Bartek, Celina, Damian i 
Ewa - siedzi na ławce w parku. Wiadomo, że:

- Bartek siedzi gdzieś po lewej stronie Celiny, ale 
nie na samym końcu.

- Ania nie siedzi obok Damiana.
- Ewa siedzi dokładnie w środku.
- Damian siedzi na skraju ławki.
W jakiej kolejności przyjaciele siedzą na ławce?

LABIRYNT

WYKREŚLANKA SUDOKU

Rozwiązanie zagadki logicznej:
Skoro Damian siedzi na skraju, to może być 

pierwszy albo piąty.
Bartek jest gdzieś na lewo od Celiny, ale nie na 

końcu, więc nie może być pierwszy.
Ewa siedzi w środku, czyli na trzecim miejscu.

Ania nie może siedzieć obok Damiana, więc je-
śli Damian jest na pierwszym miejscu, to Ania nie 
może być na drugim.

Układ musi wyglądać tak:
Damian - Bartek - Ewa - Celina - Ania

Zagadka logiczna

Przychodzi mąż do cukierni i 
mówi:
- Chciałem zamówić dla żony 
tort urodzinowy.
- Ile świeczek?
- 25. Jak zwykle...

***
Mały Jasiu pyta:
- Tato, po co jest GPS?
- Mówi ci, gdzie jechać i jak.
- Czyli jak mama?

***
Jasiu pyta babcię:
- Babciu, co to za ptak?
- To bocian. On przynosi dzieci.
Chłopiec na stronie pyta sio-
strzyczkę.
- Powiedzieć jej prawdę?
- Powiedz! Niech nie umiera Żie 
uświadomioża.

***
Psychiatra w trakcie terapii zwra-
ca się do kryminalisty:
- Ja opowiem panu bajkę, a pan 
ją dokończy. Proszę posłuchać: 
Dziadek i babka posadzili rzep-
kę...
Kryminalista kończy:
- A Rzepka odsiedział swoje i za-
łatwił i dziadka, i babkę.

***

Krasnoludki idą przez las. W 
pewżej chwili widzą, jak wilk na-
pada na Czerwonego Kapturka.
- Pomóżmy tej dziewczynce! - 
mówi jedeż z nich.
- Dlaczego? Przecież nie jeste-
śmy z tej bajki!

Humor
M

in
i s

u
d

o
k

u
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Rozwiązanie krzyżówki: Najlepsze są 
nowe ubrania i starszy przyjaciele

Rozwiązanie nadesłali: Bożena Minda, 
Henryk Żurawski, Henryk Kopcewicz, Kry-
styna Farbotko

Zwycięzca: Bożena Minda

Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 506 638 789 • Redaktor techniczny Paweł Słomski

AD RES RE DAK CJI: ul. M. Konopnickiej 12 pok. nr 8 • 72-100 Goleniów • Tel. 91 392 21 65 • e-mail: redakcja@dgoleniowski.pl 
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Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 
czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 
7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

Ferma Drobiu w Redle 
zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 
zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

Zatrudnię kierownika Fermy Drobiu  
z zamieszkaniem. 

Zapewniam atrakcyjne wynagrodzenie.

Tel. 511 731 352,  502 562 378

Kącik Szachowy
Rozwiązanie zadań ze strony 11

Rozwiązanie zadania 1
1. Hh5 g:h (jeśli czarne odpowiedzą 
jakimkolwiek innym ruchem to 2. 
Hh8#)
2. Gh7#
Rozwiązanie zadania 2
1. Sg5+ Wh6
2. H:h6+ g:h (jeśli 2. …. Sh7 to 3. 
H:h7#)
3. Gd4#

NIERUCHOMOŚCI
• Sprzedam budynek mieszkalny. Działka 

¼ ha.  Cena 3 250zł/m2. Tel: 695 359 355

• Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 48 m II 
piętro w stanie dobrym. Tel. 694 117 147

• Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 piętro 
do wynajęcia. Tel. 662 604 666 

• Sprzedam dom w szeregowcu w centrum 
Goleniowa. Tel. 792 234 797

• Działki budowlane na sprzedaż (przy le-
sie w Węgorzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w 
Goleniowie. Tel.  508 312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żółwiej 
Błoci. Tel. 508 312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam Opel Astra, kombi, rocznik 

2006. Więcej informacji pod numerem te-
lefonu: 605 678 441

•  Sprzedam skuter Flahs „barton” niebieski 
poj. 50 rok 2024, Tel 518 447 999.

• Sprzedam samochód Skoda Octavia, 
kombi, 1.9 TDI, rok produkcji 2002, prze-
bieg 293 tys., automat, cena 5500 zł. Tel. 
668 443 350 

• Sprzedam samochód osobowy Citroen 
C3, garażowany, ubezpieczony, przebieg 
46000 km. Tel 512 482 344 

• Sprzedam Mercedes C klasse w202 kom-
bi, zielony metalik, 2.2 diesel, skrzynia 
manualna, hak, dużo rzeczy jest zrobio-
nych nowych, przegląd do 12.10.2025 r., 
stan dobry. Tel. 605 522 340.

ROLNICTWO
• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz 

konny i lekką przyczepkę oraz krajzege. 
Tel. 606 576 417

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę 
zarejestrowaną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 
665 635 035 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumpt-
stad, ład. 9 ton, korytowa, zarejestrowa-
na, ubezpieczona– 35 tys. zł  ; trzy koła 
900x20 -200zł/szt. Tel. 727 917 630

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 
727 917 630 

• Sprzedam betoniarkę, 150 litrów, stan 
bardzo dobry, po wymianie łożyska i try-
bu zębatego. Tel. 696 807 922.

• Sprzedam ciągnik C-330. Stan bardzo do-
bry. Tel. 696 807 922.

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu pole-
ca drzewa owocowe i ozdobne w pojem-
nikach, tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 
606 106 142

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 
608 01 39 95

USŁUGI
• Wycinka, przycinka drzew na wysoko-

ściach. Tel. 509 273 929 

• Pomoc osobom starszym w codziennym 
życiu. Tel.606 893 630 

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy 
maszyn i ciągników rolniczych, tel. 696 
104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, 
tel. 696 104 720 

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja ser-
wis. tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalno-
ścią przyjmie zlecenie na budowę do-
mów od podstaw, przekładek dachów, 
docieplenia, układanie kostki. 
607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, 
buk, dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w 
klockach mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, 
szpachlowanie, malowanie. Tel. 537 692 
867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regip-
sy, dachy i mieszkania od podstaw. Tel. 
531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podło-
gowe, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, 
kanalizacja. Tel. 600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. 
Rąbane i w klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, 
czarnoziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 
609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowa-
nie płyty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie 
budynków, malowanie, szpachlowanie, 
glazura, hydraulik, regipsy, adaptacja 
poddaszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 
638 Wyburzamy, budujemy i remontuje-
my. 668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych 
i inne drobne naprawy wykona “złota 
rączka”. 91 39 22 783, 784 79 22 70

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydru-
ki, ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 
lecia 15. Tel. 605 522 340 

• Przepisywanie prac (licencjackich, magi-
sterskich i innych), dokumentów, CV, li-
stów motywacyjnych, Szybko, solidnie.  
Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 
522 340.

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą oso-

bą. Tel 792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szu-
kam stolarzy/budowlańców do pracy w 
Szwecji. Wszelkie informacje pod nr tele-
fonu: +46 762 18 55 66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w 
ogrodnictwie. Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowlanych np. 
monterów konstrukcji płyt). Tel. 
697 067 590

• blacharza, mechanika zatrudnię 603 
742 034 

INNE
• Rower młodzieżowy Romet Rambler nie-

bieski, używany sprzedam. Tel. 
694 942 953  

• Sprzedam 20 sztuk łóżek rehabilitacyj-
nych używanych. Tel. 507 941 875

• Sprzedam prostownik warsztatowy 
12x24 – 500 zł. Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, 
sprzedam. Tel. 606 893 630

• Kupię blachę falistą używaną z demonta-
żu. Tel. 794 507 807 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadba-
na. Tel. 606 893 630

• Sprzedam nowy  rower elektryczny + sta-
cjonarny. Tel. 664 174 702 

• Solar słoneczny do podgrzewania wody 
mało używany. Cena 1500 zł. Tel. 
668 443 350

• Sprzedam windę od ZT-46. Cena 2000 zł 
lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 
081 204.

• Sprzedam windę od ciężarówki. Cena 
3000 zł lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 
203, 607 081 204.

• Sprzedam szafkę łazienkową z umywalką 
60 Tel. 606 893 630 

• Sprzedam kuchenkę mikrofalową srebr-
ną, sterowanie elektroniczne, tel. 605 
522 340

• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vaillant, 
wiszący, mało używany z gwarancją cena 
1300 zł. Tel. 691 686 772 

•  Sprzedam panel prysznicowy aluminio-
wy Corsan, tel. 605 522 340
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Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Kupię  
za GOTÓWKĘ

mieszkanie/dom 
/pół bliźniaka

Może być do remontu, zadłużone
Okolice Goleniów - Szczecin
Proszę o konkretne oferty

tel. 883 983 345

SKUP AUT 
- stan bez znaczenia 

- całe, rozbite, bez opłat 
- umowa gotówka od ręki

Tel. 505 771 769

REKLAMA

TŁUMACZ
PRZYSIĘGŁY

języka angielskiego

tel. 500 434 522
aga_0110@wp.eu

AGATA SŁOMSKA

Amelia Szymańska
ur. 24.8.2025 r., waga 3020 g, córka 

Izabeli i Michała z Goleniowa

Sofia Kopciuch
ur. 21.8.2025 r., waga 3950 g, 

córka Agaty i Oscara ze Stepnicy

Kącik artystyczny

Pęknięcie
Po pewnej przerwie wraca-

my z kolejnym obrazem. Tym 
razem został on wykonany 
przy użyciu dwóch metod. Po 
pierwsze – użyto do niego mar-
kerów akrylowych. Ułatwiło 
to autorowi pomalowanie co 
precyzyjniejszych elementów. 
Pozostałe części obrazu – m.in. 
tło zostały wykonane przy uży-
ciu tuszu rysunkowego. Efekt 
jest taki jak można zobaczyć 
na zaprezentowanym obrazku. 
A interpretacja? Co autor miał 
na myśli? Cóż, jak zwykle to jest 
już pytanie do Państwa. Jakie 
odczucia wywołuje u Państwa 
ten obraz? Zapraszamy do dzie-
lenia się z nami swoją interpre-
tacją, chętnie ją opublikujemy 
w kolejnym Kąciku. 

Przypomnijmy czym to wła-
ściwie nasz kącik artystyczny. 
Jest to miejsce, gdzie publiko-
wać będziemy dzieła lokalnych 
artystów-amatorów. Jeżeli chcą 
Państwo podzielić się swoimi 

dziełami z resztą naszych Czy-
telników można je wysyłać na 
adres e-mailowy naszej redak-
cji: redakcja@dgoleniowski.pl. 
Mogą to być obrazy, rysunku, 
zdjęcia, a nawet zdjęcia wyko-
nanych własnoręcznie rzeźb. 
Cokolwiek co wyszło spod Pań-
stwa artystycznych rąk i czym 
chcą Państwo się pochwalić. My 
zaś bardzo chętnie je opubliku-
jemy, aby każdy mógł zobaczyć 
jak utalentowani ludzie żyją w 
naszym powiecie.

Aniela Bielawska
ur. 26.8.2025 r., waga 3460 g, cór-

ka Weroniki i Huberta z Sierakowa
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